
IZPIT TEMELJI RAČUNOVODSTVA
15.1.2008

A

Ime in priimek: ____________________________  

Program: UPEŠ VPŠ (obkrožite)
Status: Redni Izredni (obkrožite)

1. (10) Razložite razlike med finančnim in stroškovnim računovodstvom!   
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________ 

2. (10) Ali so možni naslednji poslovni dogodki ? (pri odgovoru DA navedite primer)
a) Stroški, ki nastanejo pred izdatki______________________________________________
b) Prihodki, ki nastanejo hkrati s prejemki_________________________________________
c) Odhodki, ki nastanejo pred stroški_____________________________________________
d) Odhodki, ki nastanejo hkrati kot izdatki________________________________________
e) Prihodki, ki niso nikoli prejemki______________________________________________

3. (10) Dopolnite enačbe!
a) Poslovni prihodki – poslovni odhodki = ______________________________________
b) Celotni stroški = spremenljivi neposredni stroški  + ______________________________
c) Sedanja vrednost sredstva = Nabavna vrednost sredstva - __________________________
d) Sredstva – dolg = __________________________________________________________
e) Poslovni izid v trgovskem podjetju = realizirana marža - _________________________

4. (10) Označite, ali je navedena trditev pravilna (P) ali nepravilna (N) (negativne točke)!
a) Če od celotnega dobička odštejemo davek na dobiček,  dobimo dobiček iz rednega 

delovanja. 
b) Namen revizije računovodskih izkazov je presoditi uspešnost poslovanja podjeta. 
c) Amortizacijo stroja obračunavamo od dneva nakupa dalje. 
d) Blagajniški dnevnik je temeljna knjigovodska listina.  
e) Če kupci ob koncu leta poravnajo vse svoje neporavnane račune, to poveča dobiček 

našega podjetja. 

5. (10) Opredelite kapital ter navedite vsaj dva načina, kako se v podjetju kapital podjetja 
poveča ter vsaj dva načina, kako se kapital zmanjša!
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
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6. (30) Podjetje SN je imelo na začetku leta 2007 naslednja sredstva in obveznosti do virov 
sredstev:  zemljišče  300.000  €,  obveznosti  do  delavcev  10.000  €,  nabavna  vrednost 
proizvajalne  opreme 200.000 €  (stopnja  odpisanosti  je  20  %),  zaloga  materiala  16.000 € 
(8.000 enot), zaloga dokončane proizvodnje 9.500 € (100 proizvodov), dolgoročne finančne 
naložbe 40.000 € (400 delnic podjetja DC po nabavni ceni 100 €), prejeto dolgoročno posojilo 
250.000 € in stanje na TR 24.000 €. Vrednost osnovnega kapitala izračunajte sami!

V letu 2007 je imelo podjetje SN naslednje poslovne dogodke:
1. Kupili so 4.000 enot materiala po ceni 2,5 € na enoto + 20% DDV. 
2. Kupili so 4.000 enot materiala po ceni 3 € na enoto + 20% DDV.
3. Mizar je poslal račun za opravljeno storitev v višini 1.000 € + 20% DDV. Storitev spada 

med neproizvajalne stroške.
4. 15. aprila so kupili oziroma podaljšali licenco za računalniški program, ki se uporablja v 

računovodstvu. Cena licence za dobo 5 let znaša 15.000 € + 20 % DDV.   
5. V proizvodnjo so dali 14.000 enot materiala po metodi FIFO (prve cene).  
6. Obračunali  so stroške dela v višini 150.000 €,  od tega so 30 % prispevki in davki (v 

proizvodnji je nastalo 100.000 € stroškov, v splošnih službah pa 50.000 € stroškov). 
7. Obračunali so amortizacijo za leto 2007 na vsa amortizirljiva sredstva. Življenjska doba 

opreme je 10 let.  
8. Poplava ob neurju je uničila 1.000 enot materiala v zalogi. 
9. Zaradi ugodnega tečaja so prodali 300 delnic podjetja DC po ceni 200 €.
10. Plačali  so  anuiteto  dolgoročnega  posojila.  Skupaj  s  pripadajočimi  obrestmi  so  plačali 

20.000 € (obresti predstavljajo četrtino tega zneska). 
11. Naredili  so obračun proizvodnje po metodi proizvajalnih stroškov. Dokončali  so 1.000 

proizvodov s stroškovno ceno 150 €. 
12. Prodali so 800 proizvodov po prodajni ceni 200 € + 20% DDV. Pri oddaji dokončanih 

proizvodov iz zaloge upoštevajo metodo povprečnih cen.  
13. Naredili so obračun DDV in državi nakazali razliko med izstopnim in vstopnim davkom, 

oziroma so jo dobili povrnjeno.
14. Ugotovili so poslovni izid.

Knjižite  vse  poslovne  dogodke,  izdelajte  izkaz  poslovnega  izida  in  bilanco  stanja  (vse 
obvezno)! 

  ZAKLJUČNA BILANCA STANJA:        IZKAZ POSLOVNEGA IZIDA: 

Sredstva Obv. do virov sredstev
Dolgoročna sr.     _______ Kapital                ________
- -
- -
- -
- -
Kratkoročna sr.  _______ Dolg                    ________
- -
- -
- -
- -
- -
Skupaj sredstva _______ Skupaj obvezn. _______
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SREDSTVA ODHODKI IN 
STROŠKI

PRIHODKI OBV. DO VIROV 
SREDSTEV
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POSLOVNI IZID

POSLOVNI ODH. POSLOVNI PRIH.

FINANČNI ODH. FINANČNI PRIH.

IZREDNI ODH. IZREDNI PRIH.

Stroški materiala Prenos str. v zaloge

Stroški dela Prenos str. v odh.

Stroški 
amortizacije

Stroški storitev
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7. (5) Podjetje Max je imelo na dan 1.1.2007 na zalogi 30 proizvodov v vrednosti 1.200 € 
(zaloge  so  ovrednotene  po  proizvajalnih  stroških).  V  letu  2007  so  proizvedli  še  1000 
proizvodov, pri čemer so imeli 44.000 € proizvajalnih in 8.000 € neproizvajalnih stroškov. 
Izračunajte dobiček podjetja Max v letu 2007, če so prodali 850 proizvodov po prodajni ceni 
55 € + 20% DDV (pri oddaji proizvodov iz zaloge uporabljajo metodo FIFO).

8. (5) Trgovsko podjetje ABC je imelo v decembru 150.000 € prihodkov. Izračunajte dobiček 
podjetja v decembru, če je povprečna marža v podjetju 50 %, DDV znaša 20 %, stroški dela 
so bili v decembru 25.000 €, stroški najemnin 10.000 € in drugi stroški poslovanja 10.000 €. 

9. (5) Podjetje X je kupilo podjetje Y za 100 milijonov €. Podjetje Y ima sredstva v višini 180 
milijonov €, dolg pa znaša 2/3 vseh obveznosti. Ali se v bilanci podjetja X pojavi dobro ali 
slabo ime in v kakšnem znesku?

V bilanci podjetja X se pojavi _________ ime v znesku ________ mio €. 

Izračun: 

10. (5) Podjetje Sigma vzame v najem poslovni prostor za obdobje 1.2.2008 do 30.6.2008. 
Dogovorjena najemnina za celotno obdobje znaša 6.000 € + 20 % DDV. Poknjižite poslovne 
dogodke v podjetju Sigma po letih, če je račun za najemnino izstavljen 4. februarja 2008 (pri 
knjiženju je ključno pravilno zaporedno številčenje dogodkov).
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